

ОБЩИНА СЛИВЕН

**ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО за 2017 година
Приета с Реш. № 646/27.04.2017 год.**

I. НАМАЛЯВАНЕ НА ДЕТСКАТА БЕДНОСТ И СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ НА ДЕЦАТА			
Цели:	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1. Развиване на мерки в подкрепа на родителите при наличие на риск за изоставяне на детето.	1.1.Развиване на социални услуги и дейности по превенция на изоставянето на дете и настаняването му в специализирана институция.	Община Сливен; КСУДС-Сливен; Д"СП" Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
	1.2.Популяризиране възможностите на социалните услуги за начините и видове подкрепа за деца и семейства в нужда.	Община Сливен; КСУДС-Сливен; Д"СП" Сливен; НПО	В рамките на бюджета на отговорните органи
	1.3. Осигуряване на ефективна подкрепа на семейства чрез предоставяне на финансови помощи и/или помощи в натура за подпомагане отглеждане на детето в семейна среда.	Д"СП" Сливен;Община Сливен; НПО	В рамките на бюджета на отговорните органи
2. Развиване система за подкрепа на отговорно родителство.	2.1. Развиване комплекса от услуги, предлагани в ЦОП към КСУДС-Сливен.	Община Сливен; Д"СП" Сливен; КСУДС-Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
	2.2. Повишаване обхвата на мобилната работа на екипа на ЦРДУ–Сливен, превантивни мерки и програми за предотвратяване попадане на деца на улицата.	Община Сливен;Д"СП" Сливен; КСУДС-Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
	2.3. Подкрепа на семейства в неравностойно положение в съответствие и изпълнение на основната цел на Закона за закрила на детето-„отглеждане на децата в семейна среда чрез развитие на алтернативни услуги за деца, както и чрез предоставяне на финансови помощи или помощи в натура”.	Д "СП" Сливен	В рамките на бюджета
	2.4. Реализиране на Програма за повишаване на родителския капацитет и напомняне на ангажиментите на отговорното родителство. Програмата е с акцент в работата с родители от малцинствени групи.	МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета
3. Гарантиране правото на детето да живее в сигурна семейна среда или в среда близка до семейната.	3.1. Развиване на услугата „Приемна грижа”.	Община Сливен;Д „СП" Сливен	Проект „Приеми ме 2015”-BG05M9OP001-2.002-0132-C01, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от

<p>4. Развитие на алтернативни социални услуги с цел предотвратяване настаняването на деца в специализирани институции.</p> <p>5. Прилагане на интегриран подход в грижите за деца, насочен към превенция на рисковете още в най-ранна детска възраст.</p> <p>6. Подкрепа на деца в уязвима ситуация.</p>	<p>3.2. Обучение и подкрепа на приемни семейства при които има настанени деца.</p> <p>4.1. Предоставяне на социални услуги от резидентен тип: ЦНСТ за деца/младежи с увреждания с капацитет 8 места; ЦНСТ за деца/младежи с увреждания с капацитет 14 места; ЦНСТ за деца без увреждания с капацитет 14 места; ЦНСТ за деца без увреждания с капацитет 14 места.</p> <p>5.1 Проект „Предоставяне на интегрирани услуги за ранно детско развитие в Общностен център за деца и семейства Сливен“-предоставяне на интегрирани услуги за ранно детско развитие, насочени към деца от 0 до 7 год. и техните родители от уязвими групи.</p> <p>6.1. Подкрепа на деца на родители емигранти. Повишаване компетенциите на професионалистите за работа с деца на родители емигранти; Повишаване на информираността на родителите и на децата за техните права; Качествена подкрепа на децата от наличните услуги.</p> <p>6.2. Превенция на риска за здравето и развитието при деца в ситуация на развод и раздяла на родителите и застрашени от „синдрома на родителско отчуждаване“ чрез консултиране на родителите и планиране на адекватни мерки.</p>	<p>Община Сливен; НПО</p> <p>Община Сливен; Д „СП“ Сливен</p> <p>Община Сливен</p> <p>Д "СП" Сливен; Община Сливен; Доставчици на социални услуги; МКБППМН Сливен</p> <p>ОЗД/Д "СП" Сливен; НПО; Доставчици на социални услуги</p>	<p>Европейския съюз чрез Европейския социален фонд</p> <p>Проект „Приеми ме 2015“-BG05M9OP001-2.002-0132-C01, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на институциите</p> <p>Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ по процедура BG05M9OP001-2.004-„Услуги за ранно детско развитие“</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>
<p>II. ПОДОБРЯВАНЕ ЗДРАВЕТО НА ДЕЦАТА</p>			
<p>Цели:</p>	<p>Дейности</p>	<p>Отговорни органи</p>	<p>Финансово осигуряване</p>
<p>1. Подобряване на достъпа до услуги за майчино и детско здраве.</p>	<p>1.1 Предоставяне на патронажни грижи за бременни и деца до 3 години.</p> <p>1.2 Реализиране на дейности по превенция на изоставянето на новородени и насърчаване на отговорното/позитивното</p>	<p>Център за майчино и детско здраве-Сливен</p> <p>Д "СП"- Сливен; Родилни отделения</p>	<p>Уницеф</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>

	<p>родителство.</p> <p>1.3 Мерки, насочени към родители от социално уязвими групи с цел повишаване информираността, относно провеждането на редовни профилактични прегледи, значението на имунизациите, нежелана и ранна бременност.</p>	Община Сливен; Здравни медиатори	В рамките на бюджета на отговорните органи
2. Промотиране на здравето сред децата.	<p>2.1. Провеждане на информационни кампании и разпространение на здравно-образователни материали /хранене, двигателна активност, орална профилактика/ за подобряване на грижите за децата от най-ранна възраст. Извършване анализ на храненето на организирани детски колективи.</p> <p>2.2. Провеждане на информационни кампании и разпространение на здравно-образователни материали/хранене и физическа активност, тютюнопушене и употреба на алкохол, СПИН, наркотици/ за здравословно поведение и утвърждаване на здравословен начин на живот при децата и учениците.</p> <p>2.3. Консултиране на родители и специалисти от детски ясли и градини, училища от община Сливен по проблеми, свързани със здравето и развитието в детска възраст.</p> <p>2.4 Провеждане на кампании за профилактика на гръбначните изкривявания в детски градини и училища от община Сливен. Обучителни мероприятия за стимулиране правилното физическо развитие на децата от най-ранна възраст.</p>	<p>РЗИ -Сливен</p> <p>Община Сливен; РЗИ-Сливен, РУО-Сливен; Младежки дом; ПИЦ; МКБППМН Сливен</p> <p>РЗИ-Сливен; РУО-Сливен;Община Сливен</p> <p>РЗИ-Сливен;РУО-Сливен; Община Сливен</p>	<p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>
3. Мониторинг и контрол на грижата за децата.	<p>3.1. Гарантиране правата на децата в риск за здравето и повишаване ефективността на взаимодействие в работата между институциите. Участие в работни срещи на мултидисциплинарните екипи.</p> <p>3.2. Изпълнение на медицински стандарти и други нормативни актове. Осъществяване на текущ контрол в ЛЗ.</p> <p>3.3. Контрол на механизма за осъществявания неонатален слухов скрининг. Осъществяване на текущ контрол в ЛЗ.</p>	<p>РЗИ-Сливен; Община Сливен; Д „СП“ Сливен</p> <p>РЗИ-Сливен</p> <p>РЗИ -Сливен</p>	<p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета</p>
III. ОСИГУРЯВАНЕ ПРАВОТО НА ДЕТЕТО НА ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ В СИГУРНА И БЕЗОПАСНА СРЕДА			
Цели:	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1.Създаване на по-добри условия за гарантиране правото на детето на живот и развитие в сигурна и	1.1. Популяризиране на правилата за безопасност и спешните телефони: Единен европейски номер 112 и Национална телефонна линия за деца 116 111.	Од на МВР Сливен; Училища; ОЗД/Д"СП"Сливен; Община Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи

<p>безопасна среда.</p>	<p>1.2. Организиране на специализирани полицейски операции за безопасност на Движението по пътищата на децата-пътници, пешеходци, водачи.</p> <p>1.3. Организиране на полицейски операции в районите на учебни заведения и търговски обекти за недопускане извършването на престъпления и противообществени прояви от и срещу деца.</p> <p>1.4. Програма, посветена на толерантността, насочена към ученици от различните етапи на средното образование.</p> <p>1.5. Програма, запознаваща подрастващите с проблемите на дискриминацията – видове и произтичащи проблеми.</p> <p>1.6. Програма за превенция употребата на алкохол.</p> <p>1.7. Програма за превенция на наркотичните зависимости.</p> <p>1.8. Програма за превенция на ПТП с участие на подрастващи.</p> <p>1.9. Акция в училищата и сред общността „Подавам ти ръка” – агитиране за идеите на взаимопомощ, подкрепа и против агресията.</p>	<p>ОД на МВР Сливен;</p> <p>ОД на МВР Сливен; РУО-Сливен; ОЗД/Д „СП” Сливен; Община Сливен; МКБППМН Сливен МКБППМН Сливен</p> <p>МКБППМН Сливен</p> <p>МКБППМН Сливен</p> <p>МКБППМН Сливен</p> <p>МКБППМН Сливен</p> <p>РУО-Сливен; ПИЦ</p>	<p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>
<p>2. Осигуряване на подходяща среда за децата, чужди граждани, търсеци международна закрила в България.</p>	<p>2.1. Предоставяне на интегрирани услуги за социални, здравни и образователни дейности за непридружени малолетни лица, търсеци международна закрила.</p> <p>2.2. Извеждане на непридружени малолетни лица, търсеци международна закрила, в ЦНСТДМ, или в специализирана институция при условията и по реда на Закона за закрила на детето.</p>	<p>Д ”СП” Сливен; Община Сливен; НПО</p> <p>ОЗД/Д „СП” Сливен; Община Сливен; Доставчици на социални услуги; МКБППМН Сливен</p>	<p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>
<p>IV. ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО КАЧЕСТВЕНО ПРЕДУЧИЛИЩНО И УЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ</p>			
<p>Цели:</p>	<p>Дейности</p>	<p>Отговорни органи</p>	<p>Финансово осигуряване</p>

<p>1. Развитие на различни видове услуги, насочени към намаляване на дела на децата и учениците, отпадащи от образователната система.</p>	<p>1.1. Анализ и оценка на резултатите от апробиране на системата за ранно предупреждение за риск от отпадане от предучилищното и училищното образование и предприемане на последващи мерки за включване на всички училища на територията на Община Сливен.</p>	Община Сливен;	ПУО-	В рамките на бюджета на отговорните органи
	<p>1.2. Включване на всички детски градини на територията на община Сливен в системата за ранно предупреждение за риск от отпадане от предучилищното образование за проследяване движението на децата на възраст от 5 години до постъпването им в I клас.</p>	Община Сливен;	ПУО-	В рамките на бюджета на отговорните органи
	<p>1.3. Изготвяне списък на децата, които следва да постъпят в групи за предучилищна подготовка и в I клас и предоставянето му на училищата и детските градини на територията на община Сливен.</p>	Община Сливен		В рамките на бюджета
	<p>1.4. Интегриране на единна информационна система, за електронен прием на децата в детските градини, в полудневните групи и в първи клас на общинските училища.</p>	Община Сливен		В рамките на бюджета
	<p>1.5. Осъществяване на дейности за проследяване обхвата на подлежащите на задължително предучилищно и училищно образование.</p>	Община Сливен		В рамките на бюджета
	<p>1.6. Разширяване на възможностите за целодневна организация на обучението на децата и учениците в задължителната предучилищна и училищна възраст в детските градини и училищата.</p>	Община Сливен		В рамките на бюджета
	<p>1.7. Осигуряване на достъп до образование – безплатен транспорт за всички деца и ученици; безплатни познавателни книжки за всички деца на 5 и 6 години, както и безплатни учебници и учебни помагала за всички ученици от I до VII клас.</p>	Община Сливен, МОН		В рамките на бюджета на отговорните органи
	<p>1.8. Изпълнение на Проект „Творческо пространство за малки и големи” .</p>	Община Сливен, ДГ „Звезда”, ДГ „Здравец” ДГ „Теменуга”, ДГ „Роза” и ДГ „Слънчо”		Финансов механизъм на ЕИП
	<p>1.9 Дейности по превенция на отпадането от училище –</p>	Община Сливен,	ПУО-	В рамките на бюджета на отговорните органи

	<p>събиране на данни за ученици, трайно непосещаващи училище поради отсъствия.</p> <p>1.10. Работа на училищата по национални програми на МОН</p> <p>1.11. Осигуряване на допълнителна педагогическа подкрепа за деца в риск от отпадане, чрез допълнително обучение, извънкласни форми, включително по време на ваканции.</p> <p>1.12. Повишаване квалификацията на учителите за работа с деца и ученици в риск от отпадане. Реализиране на обучения на педагогически съветници и психолози от училищата в община Сливен.</p> <p>1.13. Проект „Интегриран проект за социално включване на роми и други уязвими групи в гр. Сливен” - изграждане и оборудване на Обединено детско заведение; Интегрирани здравни, социални, образователни услуги, стимулиране процеса на общностно развитие.</p>	<p>Сливен</p> <p>Община Сливен, РУО-Сливен</p> <p>Община Сливен, РУО-Сливен</p> <p>Община Сливен, РУО-Сливен; МКБППМН Сливен</p> <p>Община Сливен; НПО</p>	<p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>Българо-швейцарска програма за сътрудничество</p>
2. Образование, достъпно за всички деца. Подобряване качеството на образователната система.	<p>2.1. Изпълнение на проект „Подобряване на образователната инфраструктура на: ДГ „Мак”, ДГ „Зорница”, ДГ „В. и Х. Папазян” и ДГ „Детство” .</p> <p>2.2. Изпълнение на проект „Санитаране на сградата на ДГ „Звездица”.</p>	<p>Община Сливен</p> <p>Община Сливен</p>	<p>ОП „Региони в растеж”</p> <p>Национален доверителен екофонд</p>
3. Продължаване на политиката за приобщаващо образование на деца и ученици с обучителни трудности и със СОП.	<p>3.1. Осигуряване на възможности за осигуряване на подкрепяща среда за децата с увреждания в училищата и детските градини.</p> <p>3.2. Осигуряване обща подкрепа за деца и ученици с обучителни трудности.</p> <p>3.3. Осигуряване допълнителна подкрепа в детските градини и училища за работа с деца и ученици със СОП.</p>	<p>Община Сливен, РУО-Сливен</p> <p>Община Сливен; РУО-Сливен</p> <p>Община Сливен; РУО-Сливен; Доставка на социални услуги; МКБППМН Сливен/Консултативен кабинет/</p>	<p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>
4. Повишаване на ролята на общообразователните училища за изграждане на подходяща образователна среда за осъществяване на приобщаващото образование.	<p>4.1. Осигуряване на ресурсно подпомагане и подкрепа на децата и учениците със специални образователни потребности в обща образователна среда.</p> <p>4.2. Осигуряване на условия за занимания по интереси и за изяви на децата и учениците в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта.</p>	<p>РУО-Сливен; Община Сливен</p> <p>РУО-Сливен; Община Сливен; ЦПЛР-ДК -Сливен</p>	<p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>

V. ПОВИШАВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА МЕРКИТЕ ЗА ЗАЩИТА НА ДЕЦАТА ОТ НАСИЛИЕ, ЗЛОУПОТРЕБА И ДРУГИ ФОРМИ НА ЕКСПЛОАТАЦИЯ

Цели:	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1.Повишаване ефективността на мерките и дейностите за превенция и подкрепа в случаи на насилие над дете.	1.1. Популяризиране дейността на органите за закрила и доставчици на услуги, свързана с предотвратяване на риска от насилие спрямо деца и подкрепа и закрила на деца-жертви на насилие.	Д „СП“ Сливен”, Община Сливен; МКБППМН-Сливен; Доставчици на услуги	В рамките на бюджета на отговорните органи
	1.2. Провеждане на информационна кампания за превенцията на трафика на хора с цел сексуална експлоатация.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета
	1.3.Провеждане на информационна кампания за превенция на трафика на хора с цел трудова експлоатация.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета
	1.4. Провеждане на информационна кампания за превенцията на трафика на хора по повод 18 октомври – Европейския ден за борба с трафика на хора.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета
	1.5. Популяризиране на Националната телефонна линия срещу трафика на хора 080020100.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета
	1.6. Провеждане на обучение на специалисти по проблемите свързани с трафика на хора.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета
	1.7. Предоставяне на социална услуга, насочена към деца в риск и превенция на противообществени прояви, водещи до конфликт със закона. Предоставяне на психологическа помощ, индивидуални консултации, създадена възможност за щадящо изслушване на деца при участието им в съдебни и административни процедури.	Община Сливен; ЦСРИ-Сливен; Д „СП“ Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
	1.8. Провеждане на периодични обходи за идентифициране на просеци деца и деца, живеещи на улицата.	Община Сливен, Д „СП“ Сливен, ОД на МВР Сливен; МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
	1.9. Реализиране на Програма за превенция на насилието сред подрастващите в партньорство с училищата в община Сливен.	МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета
	1.10. Реализиране на обучения на педагогически съветници и психолози от училищата в община Сливен.	МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета
	1.11. Обучения на училищни екипи по заявка на директор.	МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета

	1.12. Програма за повишаване правовата култура и отговорностите у подрастващите.	МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета
2. Координиране работата на териториалните структури на органите за закрила при случаи на деца, жертви или в риск от насилие и при кризисна интервенция.	2.1.Ефективно взаимодействие между ангажираните институции по изпълнение на Координационен механизъм за взаимодействие и работа в случаи на деца, жертви или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция.	Община Сливен, Д „СП” Сливен ;ОД на МВР Сливен;МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
3. Защита на децата от сексуални посегателства чрез компютърни престъпления и превенция на онлайн тормоза.	3.1.Провеждане на информационна кампания по повод Международния ден за безопасен интернет.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета
	3.2.Провеждане на обучение за учители по информационни технологии на тема „Предизвикателства по противодействие на детската сексуална експлоатация и трафика на деца чрез Интернет”.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета
	3.3. Лекции по Програма за превенция на рисковото поведение в интернет по заявка на училищата.	МКБППМН Сливен	В рамките на бюджета
	3.4. Консултиране на деца и възрастни по проблеми на малолетни и непълнолетни в интернет.	МКБППМН Сливен /Консултативен кабинет/	В рамките на бюджета
4. Предприемане на ефективни мерки за намаляване на ранните бракове.	4.1.Първична превенция чрез работа на терен в общността и повишаване на информираността.	Здравни медиатори; ОбщинаСливен;РЗИ-Сливен; ОД на МВР Сливен;РУО-Сливен; ОЗД /Д „СП” Сливен; Доставчици на социални услуги; НПО	В рамките на бюджета на отговорните органи
	4.2. Вторична и третична превенция чрез насърчаване ранното сигнализиране за случаи на ранно съжителство/спиране от училище и мултидисциплинарна работа по тях.	Здравни медиатори; Община Сливен;РЗИ-Сливен; ОД на МВР Сливен;РУО-Сливен; ОЗД /Д „СП” Сливен; НПО	В рамките на бюджета на отговорните органи
VI. НАСЪРЧАВАНЕ НА УЧАСТИЕТО НА ДЕЦАТА			
Цели:	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1. Утвърждаване на детското участие в обществения живот не само в страната, но и в международен мащаб.	1.1. Академия за доброволци 2017 г. Включване на ученици в процеса на осъществяване на превенция на трафика на хора.	МКБТХ – Сливен	В рамките на бюджета

	<p>1.2. Прилагане на механизми за сътрудничество между детски/младежки съвети, парламенти, др. и местната власт и органи за закрила.</p> <p>1.3. Прилагане на добри практики за доброволчески дейности, обучения, благотворителност. Създаване на възможности за работа с деца с проблеми за тяхната социализация и адаптация - арт терапия, зумба терапия.</p> <p>1.4. Укрепване на дейността на Съвета на децата.</p> <p>1.5. Насърчаване на детското участие на регионално и местно ниво.</p>	<p>Младежки дом; Дирекция „СП” Сливен; Община Сливен</p> <p>Младежки дом</p> <p>Областна администрация-Сливен; Община Сливен; РУО-Сливен; НПО</p> <p>Областна администрация-Сливен; Община Сливен; РУО-Сливен; НПО</p>	<p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p>
VII. СПОРТ, КУЛТУРА И ДЕЙНОСТИ ЗА СВОБОДНОТО ВРЕМЕ			
Цели:	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1. Създаване на условия и възможности за всички деца да спортуват.	<p>1.1. Реализиране на дейности по изпълнение на Програма „Спорт за деца в риск”.</p> <p>1.2. Реализиране на дейности по изпълнение на Програма „Спорт за деца в свободното време” .</p> <p>1.3. Насърчаване развитието на ученическите спортове, чрез пълноценно използване на материалната база, като средство за здравословен начин на живот.</p> <p>1.4. Включване на деца с увреждания в културни и други обществено значими инициативи на територията на общината.</p> <p>1.5. Реализиране на Програма за подобряване ефективността на работата на МКБППМН с деца в мултиетническа среда.</p> <p>1.6. Организиране на тематични спортни празници в партньорство с училищата в община Сливен.</p>	<p>Община Сливен</p> <p>Община Сливен; спортни клубове</p> <p>Община Сливен; РУО-Сливен</p> <p>Община Сливен; Доставчици на социални услуги</p> <p>МКБППМН Сливен</p> <p>МКБППМН Сливен</p>	<p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета на отговорните органи</p> <p>В рамките на бюджета</p> <p>В рамките на бюджета</p>

2. Мерки за откриване и подкрепа на деца таланти.	2.1. Предоставяне на стипендии и еднократно финансово подпомагане на деца с изяви дарби по Програмата на мерките за закрила на децата с изяви дарби от общинските училища през 2017.	МОН; ММС; МК; Община Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
	2.2. Подпомагане на даровити деца и младежи с изяви дарби в областта на науката, изкуствата и спорта чрез Наредба за условията и реда за отпускане на стипендии и финансово стимулиране на деца и младежи с изяви дарби от Община Сливен /приета с Решение № 935 от 27 април 2006г./.	Община Сливен	В рамките на бюджета
3. Осигуряване на достъп на всички деца до културни дейности и дейности за свободното време, в т.ч. наука и техника.	3.1. Насърчаване участието на децата и учениците в извънкласните и извънучилищните дейности в областта на науката, изкуството, технологиите и спорта в училищата.	Община Сливен; ЦПЛР-ДК – Сливен; РУО-Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
	3.2. Организиране на извънкласни и извънучилищни дейности в партньорство с училищата в община Сливен.	РУО–Сливен;Община Сливен;МКБГПМН Сливен	В рамките на бюджета на отговорните органи
VIII. МОНИТОРИНГ И ПОДОБРЯВАНЕ НА РАБОТАТА НА СИСТЕМАТА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО			
Цели:	Дейности	Отговорни органи	Финансово осигуряване
1.Мониторинг и контрол на грижата за децата.	1.1. Подобряване на ефективността на работата между здравната, образователната, социалната и др. системи при случаи на деца в риск.	Д „СП“ Сливен; РУО-Сливен; РЗИ-Сливен; Од на МВР Сливен;Община Сливен; НПО	В рамките на бюджета на отговорните органи